
Intégrabilité 

 

1   Etudier l'intégrabilité sur ]0, +[ de :  x  
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2   Etudier l'intégrabilité sur [1,0]  des fonctions :  x  
x

xx coscosh 
,  t  

t1

1
,  x  )

2
tan( x


. 

3   Etudier l'intégrabilité sur [2,+[ de )(tf  = )lnexp( t
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  si  a > 0. 
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5   Factoriser dans ℂ le polynôme nP  = 1
nX .  Pour  z  ℂ on pose  )(zf  = dtez
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2
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de )(zf  quand z   1, puis quand z  = 1.  Soit z complexe tel que z   1 ; calculer )(zf  à l'aide d'une 

somme de Riemann  ( distinguer les cas z  > 1 et z  < 1 ). 

 

6   Est-ce que le produit de deux fonctions intégrables est intégrable ? 

 

7   Soit  f C positive, et n  1. Montrer que si 1n
f  et 1n

f  sont intégrables, alors n
f  est intégrable. 
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11   Soit f  1
C  telle que )(af  = )(bf  = 0. Montrer que :  | 
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12   Soit a un complexe non réel et )(tf  = 
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1
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13   Soit f C  sur I =[ ba, ]. Montrer que 
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14   Etudier intégrabilité et semi-convergence sur [4, +[ de :  t 
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15   Existence, calcul de du
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16   Existence et  calcul de   
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17   Montrer  l'existence de  I =  
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 ;  calculer  I  à l'aide du CHV  u = 

x
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18   Soit f  C ( ℝ, ℂ)  ayant des limites finies en .  Existence et calcul de 
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20   Soit f  1
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21   Soit E = ℝ[X], nE = ℝn[X] ; montrer l'existence d'un unique  A nE  tel que :  P nE , 
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0
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montrer que  A est exactement de degré  n.    Existe-t-il  A E  tel que :   P  E, 
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22  Soit  f  1
C  sur I =  1,0  à valeurs réelles telle que )0(f  = 0. Montrer que  
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23   Phénomène de Gibbs :  soit )(xfn  = 
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le premier maximum local strictement positif de nf . 
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24   Soit E = 1
C ( [ 1,0 ], ℝ),   et   deux réels et  F = { f  E / )0(f  =   et )1(f  =  }. 
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27   Soit I = [ ba, ]. On considère m segments contenus dans I tels que tout élément de I appartienne à  au moins  q 

segments. Montrer qu'un des segments est de longueur au moins mabq )(  . 

 

 

28   Soit I = ]1,0[ ,  F = { u  1
C ( I , ℝ) / )0(u = )1(u = 0 } ; trouver les f  C ( I, ℝ) telles que :  
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29   Soit  f  C (ℝ, ℝ), bornée ; soit ),( txm f  = 
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)(xf  ≤ )(xM f  ≤  sup f ;  montrer que si  f  est UC, fM  l'est aussi ; montrer que fM  est C . 

 

 

 

 

 

 

 

 


